



倒计时 126 天



北京 '08 奥运

奥运会特刊
我们的奥运



A32 版
2008年4月4日 星期五
责编:袁岚 美编:侯婕 组版:谈雷

奥运圣火传递伊斯坦布尔站昨天圆满结束

最大亮点: “祥云”两越欧亚

北京奥运圣火沿着古老的丝绸之路,来到土耳其历史文化名城伊斯坦布尔。在游轮和大桥上,“祥云”两次穿越欧亚大陆。这是奥运圣火在伊斯坦布尔传递最具地域特征的一环。



快报捷报奥运联盟境外火炬传递第二站特派记者 蒋敬诗

载歌载舞欢迎圣火

奥运圣火是当地时间昨天 0:05 从阿拉木图抵达伊斯坦布尔的阿塔图尔克国际机场。官方公布的圣火传递时间是从当地时间昨天下午 2 时开始,在伊斯坦布尔老城的圣索菲亚教堂广场进行奥运圣火在伊斯坦布尔传递的启动仪式。记者在现场看到,在仪式之前的两个多小时里,就有不少热情的伊斯坦布尔市民赶来参观,“北京 2008”的各种宣传标语挂满了古老的广场,不少人掏出相机,拍下这动人的一刻,还有人开始载歌载舞,圣火传递日,对他们来说就是一个欢快的节日。

记者看到,现场安保严密,广场四周全都围上栏杆,只能凭证进入仪式现场,警察三步一岗,五步一哨。在仪式开始之前,先是一群身穿鲜艳的土耳其民族服装的少年儿童为来宾和“祥云”献上欢快的舞蹈。

花滑美女传第一棒

14 时 35 分(北京时间 19 时 35 分),北京奥组委执行副主席蒋效愚满面笑容地手捧火种灯上台,随后土耳其奥委会主席托艾·巴亚特利将手中的祥云在火种灯里取火点燃,他高举火炬向四周展示,现场顿时响起了阵阵掌声。此时,在台下等待的第一棒火炬手、土耳其女子花样滑冰运动员图巴·卡拉德米尔



土耳其第一棒火炬手图巴·卡拉德米尔

走到台上,从巴亚特利手中接过“祥云”。现场气氛在此时达到了高潮,在欢呼声中,卡拉德米尔高举“祥云”,奥运圣火开始了横跨欧亚的传递。

今年 23 岁的卡拉德米尔说:“作为运动员,尤其是冬季体育项目的运动员,能参加北京奥运会火炬传递倍感荣幸和激动。”由于土耳其花滑滑冰运动水准较低,卡拉德米尔为获得更好的训练自 13 岁移居加拿大,此次她特地从加拿大赶回伊斯坦布尔,参加火炬接力。

海豚跳跃也来助兴

伊斯坦布尔整个火炬传递路线分为三段:第一段从起点到著名的博斯普鲁斯海峡大桥下面的欧塔阔伊码头;第二段从欧塔

阔伊码头到斜对面的贝勒贝伊码头,6 名火炬手将乘坐游轮穿过博斯普鲁斯海峡;第三段从贝勒贝伊码头至终点塔克希姆广场,其间火炬手将横穿博斯普鲁斯海峡大桥。

“祥云”第一次穿越欧亚是在游轮上。从欧洲部分的欧塔阔伊码头到斜对亚洲部分的贝勒贝伊码头,博斯普鲁斯海峡两岸风光入胜,6 名火炬手在船上完成传递;第二次穿越欧亚是在博斯普鲁斯海峡大桥上,在这个伊斯坦布尔地标的桥上,中国驻土耳其大使孙国祥和中国驻伊斯坦布尔总领事张志良进行了接力。

火炬传递中行至一段海滩时,记者看到有很多非常可爱的海豚在水中跳跃。这是我们看到的最有意思的场景,当时,在场的所有记者都为海豚的表演所惊叹。每个人谈到这些海豚的时候都感觉它们是在为火炬接力仪式搞的一个小庆祝。

华灯初上时分,随着最后一名火炬手,土耳其著名举重运动员、雅典奥运会男子 77 公斤级举重冠军萨吉尔高举“祥云”跑到市中心的塔克希姆广场,在震耳欲聋的欢呼声里,“祥云”也圆满完成了它在伊斯坦布尔的传递。与此同时,为了迎接奥运圣火,伊斯坦布尔精心准备的盛大庆典在这里拉开了帷幕……

捷报奥运联盟特派记者 蒋敬诗(发自伊斯坦布尔)

迎接圣火,圣彼得堡全部就位 1500万卢布打造完美

北京奥运火炬已在阿拉木图和伊斯坦布尔成功传递,作为第三站,圣彼得堡各方面已全部就位。

据悉,为了胜利完成火炬传递工作,圣彼得堡市政府将其作为该市本年度最重要的活动之一来精心准备。据透露,在已完成的各项准备工作中,该市已经投入 1500 多万卢布(约合 500 万人民币)。记者在圣彼得堡

火炬传递的终点冬宫广场看到,这里为准备 5 日火炬传递后盛大演出搭建的舞台已初具规模,舞台两侧用白色粗钢管架起,看起来极其宏伟。

完成伊斯坦布尔的传递后,奥运圣火将在晚间赶赴圣彼得堡,在当地时间 4 日凌晨时分,圣火专机将抵达圣彼得堡。

捷报奥运联盟特派记者 迟凤利(发自圣彼得堡)

姚明睡床奥运后有望出售 服务台工作桌竟是纸板制造

奥运村总共拥有 20 多万件家具,在奥运会后,这些家具计划分三部分处置。第一部分是明星运动员用过的家具,比如姚明、刘翔睡过的床,将放在卖场展示,用于营销;第二部分是简易桌椅,将捐给乡村学校,用于扶贫;第三部分是为 VIP 室专门设计的沙发,如有“鸟巢”风格的系列高档沙发,回收后将面向市场限量销售。



这两个垃圾桶是纸做的

除了给奥运村提供家具,“好运北京”测试赛期间在场馆亮相的纸制服务台、纸制媒体工作桌也是一次尝试,这些纸制家具在奥运会赛时将继续使用。

据悉,这也是节俭办奥运的理念,这批纸制家具只作为临时家具使用。材质全部是再

生纸制成的纸板,厚度和硬度足够半年时间使用,所以在赛时的两个月使用绝对安全,但不适于像民用家具那样长时间的消耗。奥运会后,这批家具不会投入市场。据透露,这批纸家具的订单大约有 1000 多万元。
何杨

世界冠军为字画折腰 陈艳青得墨宝“英气浩然”

昨天,在江苏省文联组织下,尉天池等 20 多位江苏书画名家,与葛菲、陈艳青、胡卫东、孙 等 13 位体育明星进行了“奥运情·翰墨缘”的联谊活动。

名气最大的尉天池最“吃香”,身边围着不少人索要墨宝,老人家也是来者不拒,一口气写了二三十张字。尉天池给陈艳青写下了“英气浩然”4 个大字,他对后者说:“我知道今天来了很多世界冠军,但只有你最有可能出现在北京奥运的舞



陈艳青(左)和尉天池握手。 快报记者 唐伟超 摄

台上,我们所有书法家都祝福你。‘英气浩然’4 字是希望你在北京奥运会再创辉煌。”
快报记者 孙伊

花车拉拉队选拔引发激情



选手在激情比赛
快报记者 管新婷 摄



“我们是运动场上好手,请大家投我们一票。”昨天中午,“可口可乐”奥运火炬接力花车拉拉队选拔泰州大学城站举行。南理工泰州科技学院里竞技娱乐的呐喊声不断,一位参赛选手的发言感染了大家,喝彩声一浪高过一浪。

到目前为止,来自南京、扬州、泰州、连云港、镇江各大高校的学生超过 2000 人报名,经过海选,进入初赛的队伍超过 30 支。万众瞩目的“祥云”火炬同期来到了校园,同学们纷纷和“祥云”亲密合影。4 月中下旬的 10 强赛后将有 6 支“可口可乐”拉拉队开始奥运火炬接力花车拉拉队之旅,在南京、扬州和泰州的火炬传递当日与万千市民狂欢。
快报记者 沈忱

Acura"阿拉"车队苏州甬直留歌



3 月 29 日,雨田 Acura 车友俱乐部的 12 位车主组

成的“阿拉”车队前往苏州水乡古镇 甬直进行自驾游。

“阿拉”车队名称取自 Acura 中文发音:阿库拉,并且具备苏南地区吴侬软语特有的味道。途中细雨霏霏,但丝毫未影响到 Acura 车友游玩的兴致。

中午 12 点“阿拉”车队抵达 甬直,品尝了当地有名的船菜。下午保圣寺赏罗汉,万圣米行忆叶圣陶,游沈宅、萧宅,坐游船赏 41 座古桥,与船娘一同哼唱水乡民歌,引得路人驻足欣赏。车友们表示,在烟雨中能体现出江南水乡的韵味。
(唐 燕)

美庭家居
生活/设计/专家

凡集齐美庭系列广告一至五的客户,凭样报每店前 30 名客户可领取精美礼品一份!

展会

美庭家居,南京近 15 个业务网点,所拥有的强大渠道,让材料商都俯首称臣!相信您的选择和材料商一样睿智。周末 2 天,展会数 10 场,在有限的时间内要做无限的事,与其参加 10 场,不如搞定 1 场。来美庭套餐展会,从材料设计到施工,面面俱到,一网打尽!